

冰雹肆虐

樱桃苹果遭灾 果园大幅减产

沂源中庄镇燕崖镇积极补救



沂源县中庄镇杓峪村果农张光手捧被冰雹砸落的苹果一脸无奈。



即将采收的樱桃被冰雹砸坏。



燕崖镇姚南峪村果园内，樱桃落了一地。



燕崖镇姚南峪村被冰雹砸伤的樱桃。



燕崖镇姚南峪村被冰雹砸伤的杏。

文/图
记者 王晓明 王兵 李波
晨报淄博5月18日讯

“一场雪，两次寒，一场雹子，全砸完。”今天，在淄博市沂源县燕崖镇，这样一句话在果农间流传起来。其中，朱家户村、姚南峪村受灾较为严重，大片收获在即的樱桃被冰雹砸伤，刚刚坐果的苹果也未能幸免。目前，当地已经展开补救工作，尽量降低果农们的损失。

“昨天下午，我在村里走访，几位果农正在商量要去果园摘樱桃，结果他们一合计感觉第二天一大早去采摘更好。就差这么一天，全部损失到了地里。”市派乡村振兴服务队沂源4队李沛清队长告诉记者，今天一早他立即派出所有乡村振兴服务队的队员，深入各个受灾村庄，迅速掌握第一手数据，为救灾工作打下基础。

李沛清今天走了三个村庄，先去了碾砣村，然后是姚南峪村，最后来到朱家户村，“今天咱们市区两级农业农村局领导和专家也来了，看到这个情况，提出了具体的补救方法和思路。我们打算尽一切努力，把果农损失降到最低。呼吁社会各界，尤其是业内专家针对目前的情况，为我们农户提供技术支持帮助。”

今天下午3点，记者赶到了中庄镇杓峪村，村委会主任杜海兴告诉记者，该村1000余亩果园八成受灾，至少要减产六成。“关键是很多苹果被砸了之后，变成次果，就算是成熟也卖不上价了。”

59岁的张光和种了5亩果树，昨天晚上8点40分，他在收拾院子的时候，接到了女儿的电话，“当时女儿问我，张店下雨了，家里有没有下。我正好在拾掇院子，当时我还跟她说，这边没下。结果还没放下电话，冰雹就下起来了，我都跑不及了。我心里想，这次可完了，恐怕损失大了。”

随后，记者赶到了燕崖镇姚南峪村，遇到了燕崖镇产业振兴技术指导员周巍，“昨天晚上，我们山东泰宝生物科技股份有限公司董事长周峰给我打电话，他现在在南方有一个项目，看到沂源受灾之后，委托我今天一早就来这里查看受灾的情况。我早上7点就赶到了山上，受灾情况确实很严重。我回去之后，就会立即召集专家进行论证，看看采取什么措施进行补救。”

姚南峪村60岁的村民李红荣告诉记者，她家今年种了2亩多樱桃，本来今天准备要摘的，结果遭遇到了这一场冰雹。村民柳玉福种了2

亩半苹果，今天到地里一看，像这种情况，基本不用再套袋了。“往年这个时候，苹果坐果之后，就准备开始套袋了，但受灾之后，别看有的果子没掉，但是成了结疤苹果，也白搭了。”

“我们村有1100多亩林果，其中樱桃650亩，苹果350亩，村东有90%的果树受灾，村西受灾面积为60%，总体来看，今年恐怕要减产七成以上。”朱家户村党支部书记周生亮告诉记者，他们正在想办法进行补救，尽量挽回果农们的损失。

“从目前来看，朱家户村有500余亩林果参加了保险，樱桃今年是首次入保，这样一来，多少能降低一点果农的损失。”李沛清告诉记者，这一片农户与其他地方不同，除了林果收入，别的收入都没有。

从昨天晚上开始，淄博市农业农村局已经派出工作人员对灾害进行统计，同时，相关的技术人员也已经进入受灾严重的地区，指导农户采取相应的补救措施。



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看果园受灾情况

相关链接

汽车“破相”果园遭殃 省内多地遭冰雹突袭

17日晚，强对流天气再次影响山东。德州、滨州、东营、淄博、泰安、潍坊、临沂、济宁、日照、青岛和烟台等市不同程度遭遇冰雹袭击，不少地方受灾严重，一些果园基本绝收。

5月17日凌晨，威海市多地突降冰雹。据文登区泽库镇村民介绍，凌晨5点，豆大的冰雹从天而降，不久就铺了厚厚一层。

堆积的冰雹“一抓一大把”，最大的冰雹有“鸟蛋大小”。村民王先生说，等到冰雹渐小，村民开始将自家院中冰雹清理扫出，他足足扫出“三个小推车”。

在泽库镇，冰雹最大的影响就是农作物减产，黄瓜、水萝卜等农作物的叶片被打烂，刚长出幼苗的玉米遭了殃。在乳山市北寨村、肖家村、大岗头

村，果园里狼藉一片，全是被冰雹打下来的果实和叶子。

冰雹肆虐时，位于南海新区的多个小区，“小石头”般的冰雹在汽车表面砸出很多小坑，严重的还将汽车玻璃砸碎。

17日，晚7点30分许，潍坊诸城常山大道突降冰雹，持续3-5分钟。“冰雹有鸽子蛋大小，有的甚至和鸡蛋一般大，吓死

我了。”市民告诉记者，“车顶被砸得咣咣响，幸亏有树枝缓冲，不然车都会被砸坏。”

5月17日晚上9点左右，青岛市城阳区突降冰雹，有的居然跟鸡蛋差不多大。在日照，五莲多个乡镇街道出现冰雹。当地网友纷纷在朋友圈、微博上晒出了自己拍下的冰雹，个头都不小。 本报综合

高中夏季学考 7月24日起开考

高一将考四个科目

记者 曲心健 报道

晨报讯 5月15日，山东省教育招生考试院发布《关于做好山东省2020年夏季普通高中学业水平考试报名工作的通知》，《通知》指出，山东省2020年夏季普通高中学业水平考试将于2020年7月24日-30日进行，届时2016级及以前普通高中学业水平考试、2017至2019级普通高中学业水平合格考试将同时进行；本次2016级及以前普通高中学业水平考试开考10个科目，2017-2018级普通高中学业水平合格考试开考11个科目，2019级普通高中学业水平合格考试开考4个科目。

《通知》规定，考生须在5月21日-25日9:00-18:00登录报名系统，进行基本信息确认；5月29日-6月5日9:00-18:00进行网上报名和缴费；7月17日-30日7:00-20:00登录网上报名系统自行打印准考证。

考生应在规定的时间内，登录<http://xyssp.sdzk.cn>进行信息核对与网上报名、缴费。首次登录系统须注册手机号码，并获取手机短信验证码；考生应妥善保管本人的登录密码和手机短信验证码，以方便网上报名、缴费与打印准考证等操作；因考生个人泄露密码或由他人代报名而造成的一切后果，均由考生本人承担。

核载两人坐不下 孩子藏进货车厢

通讯员 高超 杨潇

记者 贾亮 报道

晨报讯 近日，山东高速交警沂源大队民警在辖区张家坡收费站查获一起货车车厢藏人的违法行为，夫妻俩坐在了核载两人的厢式货车的驾驶室，却把孩子藏进了身后的货车车厢里。

山东高速交警沂源大队民警在张家坡收费站执勤时发现，一辆鲁B牌照的轻型厢式货车的车厢门未关好，于是上前对其进行检查。面对民警询问，驾驶员和副驾驶二人支支吾吾、神色紧张。民警遂要求驾驶员打开车厢门进一步检查。

车厢门打开后，民警发现，车厢里面靠近车门的地方坐着一个小男孩，正在玩手机。经了解得知，车上一家人从沂源县装载苹果后正准备运往青岛出售，由于该车驾驶室核载人数为2人，便将小男孩藏在了车厢里躲避检查。

对于货车车厢载人的交通违法行为，民警对其进行了批评教育，并依法对驾驶员的违法行为做出了相应的处罚。